

初见张学伟时,她马上就要登台彩排。如果不是她的母亲在旁搀扶引导,很难看出她是一名视力残疾人。在5月14日举行的山东省残疾人歌手广播电视大赛上,张学伟荣膺全省残疾人“十佳歌手”称号。她就像一朵蔷薇花,在朦胧的世界中绽放。

山东省残疾人歌手大赛十佳歌手张学伟——

朦胧世界里 盛开的蔷薇花

本报见习记者 汪洸

朦胧的世界伴随她长大

面对面交流中,张学伟说,她看不清记者的样貌,只能朦胧看出记者穿着一件深色的T恤。尽管从外表看不出异样,但在模糊的世界中,她已经生活了26年。

“刚出生的时候,因为我眼睛能睁开,眼珠看起来也很正常,所以没觉得有任何异样。直到6个月大的时候,经过体检家人才知道我的眼睛有问题。”张学伟说,从此之后,妈妈便带着她到

处求医,却被无数次告知,因为张学伟眼睛先天发育不良,所以根本无法治疗。

说起这些过去,张学伟显得非常轻松,生性乐观的她告诉记者,虽然她的世界只有朦胧的影像,但毕竟还能看到这个世界。相比之下,那些双目彻底失明的人,要比她痛苦、艰难得多,自己有什么理由不乐观坚强的生活呢?

女儿的残疾已成事实,

张学伟的父母就从小锻炼女儿的自理能力。张学伟高中时住校,在海泽上大学的时候,她也是一个人生活。“虽然我家就在兖州,但爸爸妈妈为了让我在大学中更好地适应,所以高中时决定把我送去住校。”说起那段岁月,张学伟笑着告诉记者,刚开始的时候确实有很多不便,但她一向乐观,所以无论碰到啥坎儿,她都乐观面对。

靠坚持唱出了天籁之音

高中时,张学伟进了音乐班,主修钢琴。“当时想学唱歌,但老师考虑到升学问题,一直没有答应。”张学伟说,凭着出色的钢琴演奏功底,她如愿考进大学。在大学里,张学伟仍然很想接受专业的歌唱技巧,正是凭着这份执着,她自学唱歌,并在学校艺术大赛中一鸣惊人,拿到了不错的名次。

有了这次成绩,张学伟

终于在大三时如愿坐在了声乐课的教室里,开始系统地学习唱歌。“我从小就喜欢音乐,特别是唱歌,对一些古典、民族的歌曲十分喜爱,最喜欢听黄梅戏。”张学伟说,这次能获得全省残疾人歌手大赛十佳歌手,自己确实没想到。

“头一次参加省级比赛,非常紧张和激动,能站在这个舞台上我就很知足了,哪还有心思拿奖

啊!”张学伟说,她可以说是一名半路出家的歌手,全凭自己对歌唱的一腔热血才走上了今天的舞台,对于自己的实力,张学伟认为能够参加省一级的歌手大赛,已经是对自己的最大认可了。难道对比赛就没有一点期望?听到记者的问题,张学伟爽朗地笑道:“当然有,比赛前就告诉自己,最起码可别给咱济宁人丢脸!”

希望给残障孩子带来希望

张学伟是一名业余的歌手,她的本职工作,是济宁市特殊教育学校的音乐老师。“我很喜欢自己的工作,让我感觉非常快乐。”说起自己的职业,张学伟显得特别知足。

张学伟说,学校里有很多孩子像她一样,因为先天

或后天的原因而残疾。正因为此,特别喜欢孩子的张学伟更容易走进残疾儿童的心灵,也倾注了很多心血。“我希望能靠自己的努力,多培养些残疾孩子,让他们能通过美妙的音乐看到光明,获得更多的自信。”

在采访的最后,张学伟

告诉记者,现在她最大的愿望就是爸爸妈妈身体健康。不远处,张学伟的妈妈正在跟节目组的工作人员商议表演事宜,隐约中能看到,张妈妈的两鬓已经斑白。在女儿的音乐道路上,张妈妈付出了很多,但看着女儿登上舞台,她总会露出欣慰的笑容。